

# 中国队夺得女子团体追逐金牌

## 2024-2025 赛季国际滑联速度滑冰四大洲锦标赛收官

**本报讯** 11月17日,2024-2025赛季国际滑联速度滑冰四大洲锦标赛在日本八户落下帷幕。在女子团体追逐项目中,由杨滨瑜、阿合娜尔、金文靓组成的中国队以3分02秒20的成绩,夺得金牌,从而以1金3银的成绩结束本届四大洲锦标赛之旅。

在率先进行的女子团体追逐赛中,由杨滨瑜、阿合娜尔和金文靓组成的中国队与加拿大队在第二组出发,比赛进入到第二圈,两位加拿大选手意外摔出赛道,提前退出奖牌争夺。中国队三位姑娘状态火热,成功将领先优势保持到最后,用时3分02秒20。最终以超过第二名日本队1.82秒的成绩夺得该项目冠军,这也是本赛季中国速度滑冰队收获的首枚金牌。

男子团体追逐赛中,由吴宇、刘瀚彬、丛振龙组成的中国队以3分47秒52获得第四名。

美国队以3分43秒13夺得金牌,日本队和加拿大队分获银、铜牌,成绩分别为3分44秒47和3分47秒43。

在男女1000米比赛中,缺少了中国队两位重要选手宁忠岩和韩梅的身影。男子1000米比赛,中国选手廉子文以1分10秒59排名第11,邓智瀚和刘斌分获第13和第17名。女子1000米比赛中,中国队裴冲和王莹莹两位选手携手出战。最终裴冲以1分20秒88排名第13,王莹莹以1分21秒20位居第16。

至此,本届速滑四大洲锦标赛全部结束,中国队以1金3银的成绩结束此次比赛。3枚银牌分别为首日进行的男子短距离团体追逐银牌(刘斌、邓智瀚、廉子文)、男子1500米银牌(宁忠岩)和女子1500米银牌(韩梅)。

(周强)

### 赛场速递 >>>

## 羽毛球:国羽收获男单女双冠军

**本报讯** 北京时间11月17日下午,2024年日本羽毛球大师赛结束各单项决赛的争夺,中国羽毛球队夺得两项冠军。男单李诗沣夺得赛季首冠,女双刘圣书/谭宁赛季第五次登顶。

日本羽毛球大师赛是世界羽联巡回赛超级500级别的赛事,因为是世界羽联年终总决赛有效积分的倒数第二站,世界羽坛不少高手报名参加了本站赛事的角逐。男单决赛,面对马来西亚选手梁峻豪,实力更胜一筹的李诗沣基本掌控了场上局势。他仅用时44分钟直落两局,以21:10和21:13战胜对手夺冠,并打破他自杭州亚运会男单夺冠后,将近14个月的“冠军荒”。

女双决赛,巴黎奥运会女双亚军刘圣书/谭宁同样连下两城,以21:15和21:5轻取东道主组合福岛由纪/松本麻佑,收获两人本赛季的第五冠。凭借本站夺冠积分,“圣坛组合”下周将重返女双世界第一的宝座。

## 篮球:中国队将战亚洲杯预选赛

**本报讯** 11月17日,中国男篮结束了在北京为期两周的集训,出发前往合肥进行亚洲杯预选赛前的适应性训练。这次集训是为了备战与关岛队和蒙古国队的两场比赛。

参加本次集训的球员中,张宁、邹雨宸和陆文博三人是郭士强出任中国男篮主教练后第一次进入国家队。进入洛杉矶周期,关于新周期中国男篮的目标,主教练郭士强坦言:“新一届中国男篮有长期目标和短期目标。短期目标就是接下来的两场亚洲杯预选赛和明年2月的两场亚洲杯预选赛,以及2025年的亚洲杯。长期目标一定是2027年世界杯以及奥运会入场券。”

按照赛程,11月21日,中国男篮将在合肥主场迎战关岛队。

## 跑酷:商春松获世锦赛首金

**本报讯** 正在日本北九州举行的2024年跑酷世锦赛传来捷报,中国选手商春松勇夺女子自由式项目金牌,为中国队拿下跑酷世锦赛历史首金。

2024年跑酷世界锦标赛于11月13日至18日在日本北九州举行。本次跑酷世锦赛是2025年成都世界运动会的资格赛,中国跑酷队共派出7名运动员参加男子竞速、男子自由式、女子竞速、女子自由式全部4个单项的比赛,以力争创造佳绩、夺得成都世界运动会参赛资格为目标。

商春松是前中国女子体操队队长,在退役后转换新赛道,同样闯出了大名堂。在17日进行的本次世锦赛女子自由式预赛中,商春松使用了毬子一周半下高、大回环接悠杆后空两周、大回环接悠杆360旋三个“大招”得到33.1的高分,排名所有19位参赛者的第一名。由于赛区持续降雨,决赛被迫取消,排名按照预赛成绩计算,商春松夺得了金牌。

(周强)

# 挺进世锦赛 期待冬奥会

## 中国冰壶队在泛大陆冰壶锦标赛中夺得一金一铜

**本报讯** 日前,在加拿大举行的泛大陆冰壶锦标赛中,中国冰壶队取得了男子金牌、女子铜牌的优异成绩,确保了参加今年冰壶世锦赛的名额,也保底获得了米兰冬奥会落选赛的资格。

按照米兰冬奥会冰壶项目的参赛规则,除东道主意大利队自动获得男子、女子和混双3个项目的直通资格外,2024年和2025年世锦赛除意大利队外积分总和最高的7支球队将获得米兰冬奥会参赛资格,每个项目另外两个参赛资格由世锦赛未获得资格的球队通过落选赛产生。

中国男、女队均未参加2024年世锦赛,因此损失了一个积分。本届泛大陆冰壶锦标赛是2025年世锦赛的资格赛,对于世锦赛资格,中国队势在必得。尽管通过一届世锦赛积分去竞争米兰冬奥会参赛资格难度很大,但只有打进世锦赛,才能获得参加落选赛的资格。

中国男队由今年在十四冬复出的40岁老将徐晓明担任队长,此前他已开始担任教练工作,此次重新回到赛场,他成为队伍的“定心丸”,从技战术执行到心理状态都让这支球队更加稳定。28岁的老将王智宇也回归主力阵容,再加上近年来崭露头角的年轻队员费学清、李智超和冶建军,这支以老带新的队伍以夺取一块奖牌为目标,开启了本届赛事征程。

中国男队与加拿大、美国、澳大利亚、新西兰、日本、韩国及中国台北共8支队伍同处A组,前五名获得世锦赛资格,最后一名掉入B

组。中国男队的开局非常顺利,前3场分别以8比4战胜澳大利亚队、7比5击败新西兰队、12比4轻取中国台北队,直到第四场遇到日本队的强力阻击,仍以5比4获胜,取得四连胜的战绩。循环赛的后3场,中国队虽接连不敌美国、韩国和加拿大3支劲旅,但也获取了一个半决赛席位和世锦赛入场券。半决赛中国男队对阵美国队,没有再让胜利溜走,以7比4淘汰对手晋级决赛。决赛中,中国男队再胜日本队,捧得冠军奖杯。

相较男队,中国女队的开局并不顺利,同组对手有加拿大、美国、墨西哥、新西兰、日本、韩国和中国台北7支队伍。中国队首场2比5不敌韩国队后,又接连以6比11和5比7负于日本队和加拿大队。但队员们并未气馁,紧接着以14比0和14比2大比分分别战胜墨西哥队和中国台北队,击败新西兰队和美国队,两场比分均为9比4,完成一波四连胜,挺进半决赛,完成了获取世锦赛资格的既定目标。半决赛遭遇加拿大队,这次中国女队与对手在10局结束时战成平分,加局1分惜败。在与日本队的铜牌战中,姑娘们稳扎稳打,以7比3锁定胜利,站上领奖台。

尽管从明年世锦赛直接通往米兰冬奥会的难度很大,但是中国冰壶队从未放弃,正如队长徐晓明所说:“世锦赛我们会力拼每一场。奇迹并非不能创造,好成绩也并非不可能,我们会抱着这样的想法,精心备战每一天。”

(周强)